

2016-09-07 ПРОЕКТЫ И ДЕЛА

При президенте создан Совет "по стратегическому развитию и приоритетным проектам".

На первом его заседании В. Путин в ряду приоритетов социально-экономической стратегии назвал безопасность на дорогах, доступность и качество медицинской помощи, высокотехнологичный экспорт, праведность коммунальных платежей. Отмечена и важность проектов в сфере образования. Президент в резком тоне потребовал от руководителей всех рангов, чтобы они "не морочили головы людям" законами, решениями, поручениями, а быстро добивались успехов, замечаемых и одобряемых населением страны.

Но верить ли сказанным красивым словам?

Вспомним, как в 2008 году людям обещали рост ВВП на одну треть к 2012 году. Политики и экономисты уверяли публику, что финансовая "подушка безопасности" и при мировом кризисе капитализма сделает Россию спокойным "островом стабильности". Однако, громкая "Программа - 2020" провалилась. Её увеличили в тень и заменили "пятилеткой эффективности" при росте ВВП на 20 % к тому же 2012 году. Когда и треть, и 2020 оказались недосягаемыми, пошли речи о необходимости "Программы - 2030"... Не сказка ли про белого бычка?

Стратегическое развитие и приоритетные проекты с президентства Ельцина направлялись курсом гайдаров-чубайсов: "Рыночная экономика всё расставит на свои места". И всё расставлено на свои места при полном покорении рубля бумажным долларом.

Восстановить разрушенное, возродить погубленное, вернуть потерянное в быстрые сроки не помогут и приоритетные проекты обновляемой стратегии. Для этого

потребуются не месяцы, а годы.

О безопасности на дорогах, их состоянии и строительстве, о плате за проезд по ним, о поведении водителей - темы в СМИ постоянные. Сокращается ли число жертв в ДТП?

О медицинской помощи. У всех на виду закрытые больницы, поликлиники, роддома, фельдшерские пункты, амбулатории - особенно в сельских районах. Из 12 800 лечебных организаций к 2014 году сохранилось 5 200. Из 2 млн. больничных коек оставлено для стационарного лечения 1 266 000. И как фактически выглядит бесплатное лечение? А какими стали цены на лекарства!

Разрушение советской системы образования ускорилось с 2000 года, когда детей и подростков ещё просвещали 67 000 учебных заведений. В 2012 году их осталось 44 000. Школы теряли в основном сельские жители. Число дошкольных учреждений убавилось с 88 000 до 41 000. Из 4328 профтехучилищ к 2014 году сохранено всего 1007. Безжалостно закрываются и многие вузы.

Кроме продажи вооружений, откуда взять высокотехнологичный экспорт при потерях за 25 лет в науке, в проектных, конструкторских, промышленных производствах с высокими технологиями? Сами во многих отраслях вынуждены пользоваться импортными технологиями, техникой, комплектующими деталями.

Коммунальные платежи растут бессовестно. Кто их остановит при монопольных рыночных ценах в ЖКХ? Справедлива ли плата авансом за планируемый кем-то будущий ремонт домов? Вопросы, вопросы!

Тем более, что к стратегическому развитию и приоритетным проектам опять подключен Кудрин, один из ведущих проводников прежней стратегии и прежних проектов. На что он способен? Как раз морочить головы людям и опустошать их кошельки. Или президент об этом не знает?

Юрий Шварёв